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Situation des hôpitaux, notamment dans le Val-de-Marne
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Texte de la question

Mme Clémence Guetté attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur les conséquences dramatiques de la détérioration du monde hospitalier, particulièrement des services
d'accueil et des urgences. Le 10 janvier 2025, une femme de 26 ans est décédée aux urgences de Villeneuve-
Saint-Georges. Elle y avait passé plusieurs heures dans l'attente d'être examinée. Le parquet de Créteil a ouvert
une enquête pour connaître les causes de sa mort, mais elle pourrait s'ajouter aux nombreux décès pour « faute
de soins » aux urgences. Plusieurs citoyens ont signalé des problèmes parfois graves de prise en charge dans
des hôpitaux du Val-de-Marne. De fait, le fonctionnement en flux tendu, les fermetures de service et les
dysfonctionnements des SAMU à cause du manque de matériel et d'effectifs sont les causes directes de ce que
les professionnels appellent les « morts évitables », évaluées autour de 1 500 à 2 000 par an. Depuis l'arrivée
au pouvoir d'Emmanuel Macron, 34 000 lits d'hôpitaux ont été supprimés, malgré une augmentation des
besoins. 85 % des soignants considèrent que les conditions de prise en charge des patients se sont dégradées
ces dernières années et 87 établissements ont dû déclencher un plan blanc cet hiver. Comme le témoignait une
infirmière : « La sécurité des patients et des soignants n'est plus assurée. On devient maltraitant par manque de
temps ». Alors qu'ils étaient applaudis durant l'épidémie du covid-19, ils sont en réalité abandonnés par les
gouvernements successifs et en détresse. Selon l'association Soins aux professionnels de la santé, environ trois
soignants se suicident tous les deux jours. Elle l'interroge donc sur ce qu'elle compte entreprendre pour sauver
l'hôpital public français, alors que tant les professionnels que le groupe La France insoumise - Nouveau Front
populaire demandent que les moyens nécessaires à son fonctionnement lui soient accordés.
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